

INC. 新闻速递

东方红一号卫星发射40周年  
航天邮品展在京举办

本报讯 日前,东方红一号发射成功40周年航天邮品发布暨展览开幕式在北京举行,本次活动由中国航天集邮协会主办。开幕式上,推出“永远的东方红”大铜章收藏品和航天邮品展览活动。

东方红一号是我国自行设计制造的第一颗人造地球卫星,于1970年4月24日在酒泉卫星发射中心成功发射,开创了我国航天史的新纪元。

此次推出的“永远的东方红”大铜章收藏品,由上海造币厂铸造。正面由东方红一号卫星形象、《东方红》曲谱和当年举国欢庆场面组成,背面是当年的《人民日报》和长征一号运载火箭发射场景。此款大铜章采用高浮雕铸币工艺,全球限量发行黄铜、紫铜各500枚。航天邮品展览的展品,涉及国内外公开发行的系列航天题材邮票和纪念封等邮品,包括航天半碑、太空圆梦、卫星遨游、神舟启航、九天揽月、走向世界等七部分。邮品记录了大量历史资料和航天知识,是对中国航天辉煌业绩的纪念,也是普及航天科技知识和畅想航天未来的有益尝试。(慕容素娟)

我国启动免费孕前  
优生健康检查试点

本报讯(记者 高莎)今年内,中央和地方财政将共同出资为河北、吉林、安徽等18个省(区、市)100个县的计划怀孕农村夫妇,提供免费孕前优生健康检查。这是记者日前从国家人口计生委、财政部共同召开的免费孕前优生健康检查项目试点工作启动电视电话会议上了解到的。

据介绍,项目试点的目标是:试点地区每一对计划怀孕夫妇都能享受到免费孕前优生健康检查服务,推动建立“政府主导、部门合作、专家支撑、群众参与”的工作机制,使出生缺陷发生风险逐步降低,出生人口素质逐步提高。

项目试点工作目标人群为:当地符合生育政策、计划怀孕的农村夫妇,包括流动人口计划怀孕夫妇。服务内容包括为计划怀孕夫妇提供健康教育、优生检查、风险评估及咨询指导等孕前优生健康检查相关服务。

会议强调,首批试点任务省将成立领导小组,各试点县成立领导小组负责试点工作的组织协调和监督指导。

江苏徐州八家企业挂  
“重大火灾隐患”黄牌

本报讯 近日,徐州市念久王华东图书有限公司、徐州市华隆家具装饰批发市场有限公司等八家企业,因分别存在自动消防设施不能正常使用、建筑耐火等级不足、防火分区面积过大等火灾隐患,不能满足国家有关消防规范的要求,被确定为“重大火灾隐患”,由政府督办整改。该市监察部门向隐患企业下达《监察意见书》并负责跟踪监督,并由安监部门随时调度通报整改进度。

该市要求,凡到期未整改或整改不合格的,以及整改期间发生火灾事故的,将依据有关规定,从严追究有关人员的责任;构成失火罪或消防责任事故罪的,将依法追究有关人员的刑事责任,同时对主管单位实行年终评优“一票否决”,并扣除其全年的安全生产风险押金。(王凤全 杨浩)

职业病诊断机构已确诊,企业就应该履行法律责任,救治职工,否则,工会将为该职工提供法律帮助,坚决帮到底

“娘家”情难忘

INC. 关注职业安全健康

傅乔成

多年来,福建泉州市工会一直强化“组织起来,切实维权”的理念。从2004年起,探索建立东西部城市工会就业维权联盟,推动企业用工、职工就业、工会维权的有效对接,先后与四川、贵州、河南等省的91个城市建立维权联盟。泉州市总工会“外来工维权新模式”荣膺第三届中国地方政府创新奖,成为此项设立以来第一个工会系统入围的项目。

“维权联动帮我重获新生”

2009年10月13日,在四川省成都市召开的19个省际工会联动维护农民工权益协作会上,一位女青年捧着鲜花走上大会主席台说:“我这两束鲜花,分别献给福建泉州市总工会和四川省总工会,来表达对他们实施维权联动帮我重获新生的感激!”

2004年3月,钟建从四川到石狮某鞋业公司做包装工。2006年5月,钟建出现头晕、乏力、视物模糊等症状,被确诊为“再生障碍性贫血”,经诊断为职业病,并认定为工伤事故。钟建住院期间的治疗费共需19万元,她打工的公司支付3万元后便不再支付。经石狮市劳动争议仲裁委员会裁决再予支付3万元医疗费。其家属曾聘请律师,最终得到鞋业公司一次性支付医药费和赔偿金共计26万元,扣除医药费和10%的律师费后所剩无几。

为治病,家里已债台高筑,加上讨债人紧逼,家人决定放弃对钟建的治疗,回家听天由命。

对于这些孩子们以后的生活,我还将继续寻找更多的爱心人士,帮助他们至少完成学业

玉树受伤儿童与  
北京妈妈的爱心接力

INC. 特别关注

■本报记者 陶映琴

5月6日傍晚,身高1.87米、28岁的志愿者蔡鹏程从青海风尘仆仆地赶到北京,迎接他的妈妈晒网站的老总海文颖和几位热心的志愿者妈妈。

蔡鹏程希望此次进京,能为因地震受伤、失去亲人和家庭经济支柱的孩子,寻找到今后他们的生活与学习长期一对一的资助,同时,此行还要购买目前受伤婴幼儿急需的治疗湿疹的药品、质量好的奶粉、尿不湿和厚衣服等物资。

妈妈的心是柔软、易感动的,因为孩子,北京的妈妈们在这一周伸出了接力的援助之手。

在接受记者采访时,高而瘦的蔡鹏程几度泪眼模糊,声音哽咽。4月14日8时19分,他正打算联系可可西里国家级自然保护区管理局,采访可可西里今年反盗猎成就。此时,妻子打来电话急切地问:“格尔木离玉树远不远?”知道还有些距离,妻子的语气缓和了下来,半晌才说:“玉树地震了,7.1级。”

蔡鹏程是青海人,他说:“我的家乡受灾了,我不去救怎么行?求爷爷、告奶奶,我们六位志愿者终于在第一时间进入了震区。”

他说的“我们”是指自己和几位公司员工,他开办了一家文化公司,这次公司全体人



蔡鹏程和女儿

员都成为志愿者投入到抗震救灾中。

他在自己的博客上写道:“4月17日,我第一次在解放军第二十二医院的儿科病房看到了两个可怜的孩子,这是我在玉树地震之后第一次看到灾区的伤员。小点的孩子叫次成,8个月。床头的诊断书上写着:双侧股骨下段骨折。1岁半的孩子,就是让人心痛的蔡周多杰,玉树地震,让他承受了太多的不幸,本应在父母精心呵护下感受温暖,健康成长的他,地震中失去了爷爷、妈妈等12位亲人。”

在废墟下掩埋60个小时的小蔡周多杰被救出时,右小腿已严重冻伤,若不及时救治,随时都有生命危险。

蔡鹏程在一间小小的病房发现了他们,通过媒体的传播,他的病情受到重视,也得到了全国爱心人士、媒体的关注。

蔡鹏程一行在解放军第二十二医院看护受伤者,同时,通过北京的妈妈晒网站和一些热心的媒体把震区需要救助者、尤其是受伤的孩子们的信息传递出来。

通过对铁路医院、石油医院、格尔木市人民医院以及解放军第二十二医院四家收治有地震中受伤的孩子们的调查,发现他们正处在恢复状态,只是地震给他们带来的心理创伤很大,脸上很难见到笑容。

蔡鹏程说:“当我把书递给一位孩子时,从没有笑脸的他终于露出了笑脸,孩子们需要书籍。”

从4月14日到5月5日,蔡鹏程在护理一线整整20天后回到西宁家里,才得知女儿患了疱疹性咽炎,打了四五天吊瓶了。刚为女儿过完两岁生日,第二天一大早,他又到北京为灾区的孩子们寻找长期的帮助。他对女儿说:“你要听爷爷奶奶的话哦!”

在妈妈晒网站的支持下,“伸出母亲的手”的救援行动正在展开:a.倡导志愿者,懂护理知识的或者懂康巴藏语的心理咨询师b.捐赠儿童图书,可以抚慰孩子恐惧、痛苦和孤寂的心灵c.捐款捐物,帮助孩子支撑接下来

层层深入;自学平台是企业设立的学习平台;自学方式是由企业统一组织和计划;自学内容的载体包括实时传播系统、先进的管理类培训课程,同时也包括企建工程提供的学习资源库。

“这是一次企业学习形式的革命,是帮助那些准备建立企业商学院和学习型组织的企业建立根基。”刘福垣会长认为,自学系统只是培训和教育体系的结构性升级和有效补充,不可以取代传统的培训,更不能取代在岗学习。

“目前许多企业都在建立自己的商学院,建立学习型组织,如果没有以自学系统为核心的内容支撑,商学院就是一个空壳,建设学习型组织就是空谈。”李震秘书长介绍说,企业商学院需要有企业的学习资源库,建立学习型组织更需要有一个氛围,需要高层、中层、一般管理者之间的知识匹配、观念互认、思想一致,目前中国大多数企业都不具备这样的条件。

李震总结说:“企建企业自学系统能有效实现企业的学习和培训目标,营造良好的学习氛围,最大限度地降低企业的学习和培训成本,广泛、高效地整合各种学习资源,为员工提供了一套高价值的福利系统,是企业福利的体现。”(佳乐)

生活家创意魔方系列地板上市

国内著名巴洛克音乐人、探险家、旅行家等国外人士参与。

对此,新生活家木业制品(中山)有限公司董事长刘頔表示,创意魔方系列产品的问世,让只能到市场上挑选成品地板的消费

者,可以通过自己的再创造,营造出更加个性化的生活空间。这种突破,仅靠业内人士很难实现,必须通过跨界合作来实现。(开阳)

技术开发区华珠公司员工对该公司工会的信赖。2008年2月中旬,12名四川籍务工人员于春节返回华珠公司上班的途中无幸被人殴打,当事者之一的黄田芬说:“当时举目无亲,第一个想到的就是华珠工会”,于是拨通了华珠公司工会主席黄友琴的电话,黄友琴赶到现场,替他们说话,依法维护他们的权益。涉嫌打人的被依法查处,并赔偿8000元。虽然事隔较久,但黄田芬讲述此事时依旧激动万分……

黄友琴说:“关爱员工是工会的永恒主题。”去年12月13日,重大流感在公司蔓延。第一天车间汇报有20多个病例,第二天便发展到30多例,流感一天比一天增多,严重影响一线员工生命安全,同时也影响公司的生产进度,几十万双鞋的订单眼看无法按时交货,更严重的是年关临近,工人辛苦一年,如果流感不能及时痊愈,就无法回家过年。

经市CDC抽取4份发热病例进行咽拭标本进行检测,3份出现阳性,确诊为甲型H1N1流感病例。为避免员工的恐慌,造成公司不稳定,工会决定对患者进行隔离治疗,聘请医生随诊。最初,患者无法理解,心烦燥,恶语伤人,但黄友琴耐心说服,引导患流感员工“要为自己负责,为公司负责”,把受感染员工当成自己的亲人照顾。

对待隔离治疗的患者,黄友琴天天为他们送三餐、开水、报纸、水果等,每天测体温消毒。为了预防疫情扩散,按时对厂区内进行消毒、晨检等工作。短短的一个多星期,彰显出工会真挚为员工的情感。

老黄家离公司仅距一里地,为了患病职工,他经常在食堂吃饭。家里房子装修,孙女得病都难回家照顾一下。

在这场防控甲流的抗争中,老黄用自己的行动诠释了工会的温暖,平凡中彰显关怀,琐事中体现温暖。黄友琴感慨地说:“为员工维权是工会的天职,否则,就失去工会存在的意义。”

“有困难找工会”

“有困难找工会”,这句话是泉州市经济



蔡周多杰

小蔡周出生生在玉树州结古镇一个普通的穷人家,和大多数玉树人一样,他的主要收入被一些机构雇佣挖虫草为生。作为一个年收入只有两三千元家庭来说,他们盖不起新砖块,新瓦片的房子。于是勤劳的蔡周父母自己动手,依山用石头和废旧的预制板搭建起了自己的家。

谁谁没想到,那个原本充满了爱与温馨的小家,在“4·14”的那一瞬间,成了小蔡周全家幸福的杀手。地震让这个并不富裕的房

要走的路,呼吁大家一起来伸出自己的双手,给失去父母的孩子一点关怀,这爱,就是一片天。

5月8日11点到17点,在中关村广场购物中心地下二层的儿童跳蚤市场上,特别为玉树灾区婴幼儿募捐举办了“虽然我们年龄小,但我们心中充满了爱”的义卖活动,蔡鹏程在现场签署自己写的书《我在一线》,这是由人民邮电出版社用最快的时间印刷的画册,他在北京又卖这本书的所得款项全部捐献给玉树灾区的孩子们。

听闻“玉树的孩子们到现在都穿得是地震当天的衣服,更别提玩具和书籍了”的消息,二三十个社区的孩子和妈妈带来了玩具、衣物、书籍,代表回龙观妈妈的艾红和王珊珊拿来

于粉碎性倒塌,屋子里的所有人,除了蔡周的姑姑和小蔡周之外,全部罹难。

再见小蔡周时,已经是他手术后的第三天。小蔡周额头上的疤已经被他自己用手抠掉了,新长出来的肉和其他部分的皮肤形成鲜明的对比。他已经会笑了,每次看到我,都会一吐舌头、一咧嘴。我很开心他只对我一个人有这样的表现,于是跟他的姑姑商量,做出一个重要的决定:我要做孩子的干爹,一直帮助他。——蔡鹏程

了妈妈们捐赠的许多玩具、衣物和药品,妮妮妈妈还帮助联系上了北京积水潭医院的专家,这是蔡鹏程北京之行最想做成的一件事,他想让受重伤、面临多重并发症的蔡周多杰小朋友转到北京来彻底治疗。

据海文颖介绍,截至5月10日,这项活动已收到捐款逾2万元,将用这些钱购买急需的奶粉、尿不湿、药品等物品由蔡鹏程近期带回去。

蔡鹏程说:“现在还有很多的孩子们依然没有得到关注,考虑远一些,我们甚至不知道孩子们的学习前途、命运前途在哪里。对于这些孩子们以后的生活,我将继续寻找更多的爱心人士,帮助他们至少完成学业。因为我们是我们大家的孩子。”

南航第五届“空姐新人秀”北京选区开赛

高素质:蓝天梦的起点

INC. 记者观察

■本报记者 陶映琴

日前,“中国新空姐招募会之亚运空姐总决赛”在北京与乌鲁木齐选区同时开赛,此次是南航历史上,也是中国民航历史上数量最大的一次空姐选秀,他们要在全国招收一千名空姐,北京赛区是南航此次选秀的第五个赛区,有近7000人报名参加北京选区大赛。

据了解,北京选区报名人数中本地户籍的选手约占10%,来自天津、河北的选手达两成。从报名选手的学历来看,北京选区本科毕业的选手高达八成,除中国人民大学、中国传媒大学等毕业生选手外,硕士毕业生也不乏其人。此外,选手中还有满族、蒙古族、维吾尔族、朝鲜族等少数民族。

今年南航的空姐招募会在北京、上海、武汉、长沙、大连、成都、广州、西安、济南设有选区,随着参与人数日益上升,又增开了乌鲁木齐选区。

据介绍,此次选秀报名者的成功率为5%~10%,在已经结束的武汉、济南、长沙、上海选区,共有185名选手脱颖而出成为南航的空姐,很多落选选手则表示,她们将继续转战其他赛区,将追梦的执着进行到底。

对于如此大规模的空姐选秀,南方航空公司人力资源部副总经理李同江说,这是公司发展的需要,目前,南航经营包括波音777、747、757、737,空客A330、321、320、319、300在内的客货运输飞机380架,每天10小时的飞行需要配备包括空姐与机务安全员在内的空乘50~300人。同时,他表示,公司在全国范围的海选也有一定的宣传、公用用意。

据介绍,此次海选空乘要求学历至少是大专,对此,李同江解释说,每个女孩子都有一个蓝天梦,对于空乘的文化要求是出于企业发展的人力资源规划来定的,空

一年节能减排4000余万元

安徽三星化工节省部分成本保障职工福利

本报讯(记者 车辉)安徽三星化工公司通过科技创新降低企业成本,一年减少成本4000余万元,利用节省的部分成本用于保障职工福利。此外,该企业还将陈旧的厂房全部翻新,修建了职工篮球场与花园喷泉,让职工的业余生活得到滋养,使老企业焕发了勃勃生机。

据介绍,该企业前身是具有40年历史的国家大型企业,生产的“三星”牌长效缓释尿素被评为中国肥料行业60年最具影响力的产品并受到嘉奖。目前,该公司生产的“三星”牌普通“尿素”、“长效缓释尿素”畅销安徽、江苏、河南、江西等省的300多个县级以上区域。长期以来,一些设备陈旧落后,煤、电、水等能耗居高不下,造成生产产品成本偏高,成为制约企业发展的瓶颈。

该公司并入河南煤化集团后,在三星化

工有限公司董事长贾修启的带领下,从制度管理入手,将节能减排工作纳入日常管理,对没有完成节能减排目标的单位,实行“一票否决”。

以往的原料煤质量参差不齐,高含量的煤研石,造成炉子结疤,“三星化工”成立企业技术研发中心,安装试用的三废混燃炉装置新工艺,实现了废弃物零排放和资源的再利用,经济效益和社会效益显著。三废混燃炉每天产蒸汽1000多吨,每月可产生264万元的效益,年收益3000多万元;副产蒸汽每天可节约燃料煤157吨,年节约燃料煤57305吨,直接经济效益每年达3610多万元,六个月可收回投资。

“职工是企业的主人,我们利用节省的成本翻修职工活动中心与职工医院,让职工共享企业发展成果。”贾修启表示。